

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್

ಸಂಪಾದಕ: ಬಸವರಾಜ ಬಸವರಾಜ
EDITOR: BASAPUR BASAVARAJA

HAMPI TIMES

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
KANNADA DAILY

ಇಂದು ಹಾಗೂ ಹಿಂದಿನ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕಲ್ಪಾಫಲ್ ಇ-ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ಓದಲು QR ಕೋಡ್ ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಮಾಡಿ ಓದಿ

No.1 Leading in Local News Paper

65,000 HAMPI TIMES E-PAPER READERS

NEWS PAPER ADD - THE BEST ADVERTISING PLATFORM TO BOOST YOUR BUSINESS

94486 33038

E-mail: hampitimes@gmail.com | # Valmiki Circle hospet-583201

ಸಂಪುಟ:01 ಸಂಚಿಕೆ:321 ನೋಂದಣಿ ನಂ.:KARKAN27911 ವಿಜಯನಗರ 23.05.2024 ಗುರುವಾರ ಪುಟ:04 ಬೆಲೆ:2
Volume:01 Issue:321 Reg.No:KARKAN27911 VIJAYANAGARA 23.05.2024 Thursday Page:04 Rs:2

ರುಚಿಕರ ಅಡುಗೆ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಗಾಣದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಎಣ್ಣೆ ಬಳಸಿ

Pure Coconut Oil Pure Groundnut Oil Pure Sunflower Oil Pure Safflower Oil

NANDI Enterprises, Valmiki Circle, Hosapete, M 94825 99089

ಮೈಕೋ ನ್ಯೂಸ್ ವಸ್ತು ಸಂಗ್ರಹಾಲಯದಲ್ಲಿ ಆಫೀಕಾದ ಹಳೆ ಶಿಲಾಯುಗದ ಆಕರಗಳು ಪ್ರದರ್ಶನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಾರಿ ನಗರದ ರಾಬರ್ಟ್ ಬ್ರೂಸ್‌ಪುಟ್ ಸಂಗ್ರಹಾಲಯದಲ್ಲಿ ಆಫೀಕಾದ ಹಳೆ ಶಿಲಾಯುಗದ ಆಕರಗಳನ್ನು (tool) 3ಡಿ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ತಯಾರಿಸಿದ ತದ್ನುಕೂಲಿ ಆಕರಗಳಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ವೀಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ 3ಡಿ ಮಾದರಿ ಆಕರಗಳು ಬೋನೊಕ್ಸೀನ್ ಎಂಬ ಅಮೆರಿಕನ್ ಕಂಪನಿಯಿಂದ ಖ್ಯಾತ ಪ್ರಾಗೈತಿಹಾಸ ತಜ್ಞ ಪೂರವಿ ಕೊರಿಶೆಟ್ಟರ್ ಅವರು ಖರೀದಿಸಿ ವಸ್ತು ಸಂಗ್ರಹಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ವಸ್ತು ಸಂಗ್ರಹಾಲಯದ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳಾದ ಸಂತೋಷ್ ಮಾರ್ಟಿನ್ ಹಾಗೂ ಎಂ.ಅರಿಶಾಜಿ ಅವರು ಈ 3ಡಿ ಮಾದರಿಯ ಆಕರಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ನಾಗರಾಜ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಇರಿಸಲಾಯಿತು.

ಈ ವಸ್ತು ಸಂಗ್ರಹಾಲಯದಲ್ಲಿ ಜಗತ್ತಿನ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಕ್ಕಿ 15 ತಲೆಬುರುಡೆಗಳ ತದ್ನುಕೂಲಿ ತಲೆಬುರುಡೆಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕಿರಿಸಿರುವುದು ಒಂದು ವಿಶೇಷ. ಜನರು, ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಇತಿಹಾಸ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಸ್ತು ಸಂಗ್ರಹಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕಿರಿಸಿದ ವಿಶೇಷ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರೂ ವೀಕ್ಷಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ನಾಗರಾಜ ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು.

ಸ್ಮಾರಕಗಳು ನೆಲಕ್ಕುರುಳುವ ಮುನ್ನ ಸಂರಕ್ಷಿಸಿ

ಹಂಪಿಯಲ್ಲಿ ಮಳೆಗೆ ನೆಲಕ್ಕುರುಳಿದ ಸಾಲುಮಂಟಪ ಸ್ಥಳ ವೀಕ್ಷಣೆ | ಎಎಸ್‌ಐ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಡಿಸಿ ದಿವಾಕರ ಖಡಕ್ ಸೂಚನೆ



■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಹವಮಾನ ಇಲಾಖೆ ಮಳೆಯ ಮುನ್ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದರೂ, ಭಾರತೀಯ ಪುರಾತತ್ವ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಹಂಪಿ ಪ್ರೀವಿಂಟಿವ್‌ಶಿಪ್ ಸ್ವಾಮಿಯ ರಥಬೀದಿಯ ಪಕ್ಕದ ಕಲ್ಲಿನ ಕಂಬಗಳಿಂದ ನಿರ್ಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಾಲುಮಂಟಪಗಳು ಮಳೆಗೆ ನೆನದು ನೆಲಕ್ಕುರುಳಿವೆ. ಮಂಟಪದ ಬೃಹತ್ ಕಲ್ಲುಬಂಡೆಗಳು ತುಂಡಾಗಿರುವುದು ಕಂಡ ಸ್ಮಾರಕ ತ್ರಿಯರು ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿ ಬಗ್ಗೆ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸೋಮವಾರ ತಡರಾತ್ರಿ ಬಾನಗಲ ಗುಡಿಯ ಗುಡುಗು ಸಿಡಿಲಿನ ಆರ್ಭಟದೊಂದಿಗೆ ಸುರಿದ ಮಳೆಗೆ ಹಂಪಿಯ ಅನೇಕ ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಮೇಲ್ಭಾಗಗಳು ನಿರ್ವಹಣೆ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಮಣ್ಣು ಹೊದುಕೊಂಡು, ಹುಲ್ಲುಗಾವಲು ಪ್ರದೇಶದಂತೆ ರಾರಾಜಿಸುತ್ತಿದ್ದರೂ, ನಿರ್ವಹಣೆ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಣ್ಣಿರುವ ನೋಡಿ ನೋಡದಂತೆ ಇರುವುದೇ ಸ್ಮಾರಕಗಳು ನಾಶಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಹಂಪಿಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ದಶಕಗಳಿಂದಲೂ ಅನುದಾನ ಹರಿದು ಬರುತ್ತಿದ್ದರೂ, ಹಂಪಿಯ ಕೇಂದ್ರಬಿಂದು ಶ್ರೀ ವಿರೂಪಾಕ್ಷೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮುಂಭಾಗದ ರಥಬೀದಿಯ ಎರಡು ಬದಿಯ ಸಾಲುಮಂಟಪಗಳ ಕಾರ್ಯ ಇಂದಿಗೂ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ನಿರ್ವಹಣೆ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಶಿಥಿಲಗೊಂಡ ಮಂಟಪಗಳು, ಸ್ಮಾರಕಗಳು ಮಳೆಗೆ ಈ ಹಿಂದಿನಿಂದಲೂ ಬಾಗಿ ಬೀಳುತ್ತಲಿವೆ. ಸ್ಮಾರಕಗಳು ಬಿದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅದರ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ, ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅನುದಾನದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಎಂದೇ ಇವರಿಗೆ ಜಾರಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಬರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅದರ ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಸ್ಮಾರಕಗಳು ಉರುಳಿ ಬೀಳುವ ಮುನ್ನವೇ ಮಾಡಿದ್ದರೆ, ಅದೇಷ್ಟು ಸ್ಮಾರಕಗಳು ಭಗ್ನವಾಗದೆ ತಮ್ಮ ನಿಜ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತಿದ್ದವು.

■ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಭೇಟಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಳೆಗೆ ನೆನದು ತೇವಗೊಂಡಿದ್ದ ಹಂಪಿ ಸಾಲುಮಂಟಪಗಳು ಮಂಗಳವಾರ ರಾತ್ರಿ ನೆಲಕ್ಕುರುಳಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಬುಧವಾರ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಿಂದ ಜನರಿಗೆ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಉಣಬಡಿಸಬಹುದು. ಭಾರತೀಯ ಪುರಾತತ್ವ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತೋರಿದೆ. ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಈಗಾಗಲೇ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿರುವ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳು ವೇಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮತ್ತುಷ್ಟು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗುವುದು. ಬೀಳುವ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಮಂಟಪಗಳ ಬಳಿ ಪ್ರವಾಸಿಗರು ತೆರಳದಂತೆ ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೂ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಎಂ.ಎಂ.ಶುಶಿ, ಎಎಸ್‌ಐ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇತರರು ಇದ್ದರು.

■ ಸಂಚಾರ ಸುಗಮಗೊಳಿಸಿದ ಡಿಸಿ ಹಂಪಿಯ ಜನತಾ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿವಾಸಿಗಳು ನಿತ್ಯ ತಮ್ಮ ಪ್ರದೇಶದಿಂದ ಹೊರಬರುವ ಕೆಲವು ಎಂಟು ತಿಂಗಳಿಂದ ಹರಸಾಹಸ ಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಭಾರತೀಯ ಪುರಾತತ್ವ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ದೇಶನದ ಮೇರೆಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರು ನಿವಾಸಿಗಳ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡವಾಗಿ ಪೈಪ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿದ್ದರು. ಇದರಿಂದ ವಿಕಲಚೇತನರು ಸೇರಿದಂತೆ ಮಹಿಳೆಯರು, ಮಕ್ಕಳು, ವಯೋವೃದ್ಧರು ತೀವ್ರ ತೊಂದರೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಹವಾಮಾನ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದವರು ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಭೇಟಿನೀಡಿದ್ದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನಕ್ಕೆ ಜನರು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಿಚ್ಚಿಟ್ಟರು. ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ನೋವಿಗೆ ಸ್ಥಳದಲ್ಲೇ ಸ್ಪಂದಿಸಿದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದ್ದ ಕಬ್ಬಿಣದ ಪೈಪ್‌ಗಳನ್ನು ತೆರವು ಗೊಳಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿ ದ್ದರಿಂದ ಕೂಡಲೇ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ತೆರವುಗೊಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿರೂಪಾಕ್ಷ ವಿ ಹಂಪಿ, ಎಚ್.ಮುಲುಗಪ್ಪ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ರಾಜಕುಮಾರ್‌ಸಿಂಗ್ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಇನ್ನಾದರೂ ಹಂಪಿ ಕೇವಲ ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಗುಚ್ಚವಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ. ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಉಗಮಕ್ಕೆ ನಾಂದಿಯಾದ ದೈವಶಕ್ತಿಯ ನೆಲೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿತು, ಹಂಪಿಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಂಕಣಬದ್ಧರಾಗಿ ಪಣತೊಡಬೇಕೆಂದು ಇಬ್ಬರೂ ಹಂಪಿ ಕೇವಲ ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಗುಚ್ಚವಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ. ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಉಗಮಕ್ಕೆ ನಾಂದಿಯಾದ ದೈವಶಕ್ತಿಯ ನೆಲೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿತು, ಹಂಪಿಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಂಕಣಬದ್ಧರಾಗಿ ಪಣತೊಡಬೇಕೆಂದು ಇಬ್ಬರೂ



ಕೆ.ಪಿ.ಎಂ.ಇ ಕಾಯ್ದೆ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಶರಣಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಬೀಗ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ನಗರದ ಅಮರಾವತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಶರಣಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಕೆ.ಪಿ.ಎಂ.ಇ. ಕಾಯ್ದೆಯ ನಿಮಯ ಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸದಿರುವುದು ಮತ್ತು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಂದು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದ 9 ವರ್ಷದ ಬಾಲಕ ಗೌತಮ ಅನುಮಾನಾಸ್ಪದ ಸಾವಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಕೆಪಿಎಂಇ ಕಾಯ್ದೆಯನ್ವಯ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಮುಚ್ಚಲು ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ನಿರ್ದೇಶನದ ಮೇರೆಗೆ

ತಾಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಶರಣಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ವೈದ್ಯ ಡಾ.ವಿನಯ ರಾಜೇಂದ್ರ ಎಚ್. ಅವರಿಗೆ ಬುಧವಾರ ನೋಟೀಸ್ ಜಾರಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳರೋಗಿಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ಅವರನ್ನು ಬೇರೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಬೇಕೆಂದು ನೋಟೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಪಿಎಂಇ ಕಾಯ್ದೆ ಪಾಲಿಸದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಕೆಲ ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳ ಪೈಕಿ ಶರಣಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮೇಲೆ ಕ್ರಮಬದುಗಿಸಿರುವುದು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇದೇ ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿದೆ.

■ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಒಳರೋಗಿಗಳನ್ನು ಬೇರೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲು 24 ಗಂಟೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಅವಧಿ ನಂತರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು ಸೀಜ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಖಾಸಗಿ ವೈದ್ಯರು ಕೆಪಿಎಂಇ ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಾಲಿಸಬೇಕು. ರೋಗಿಗಳ ಜೊತೆ ಸೌಹಾರ್ದಯುತವಾಗಿ ನಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. - ಡಾ.ಶಂಕರನಾಯ್ಕ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ

ಇಂದು ಶ್ರೀ ವಡಕರಾಯಸ್ವಾಮಿ ಶ್ರೀ ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿ ರಥೋತ್ಸವ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ನಗರದ ಮೇನ್ ಬಜಾರಿನಲ್ಲಿರುವ ಹಿಂದೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ಇಲಾಖೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೊಳಪಟ್ಟಿರುವ ಶ್ರೀ ವಡಕರಾಯಸ್ವಾಮಿ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿಯ ರಥೋತ್ಸವ ಮೇ 23 ರಂದು ಸಂಜೆ 4ಕ್ಕೆ ಜರುಗಲಿದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಶ್ರೀಸ್ವಾಮಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಲಿವೆ. ಭಕ್ತರು ದೇವರ ದರ್ಶನ ಪಡೆದು ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಶ್ರೀಸ್ವಾಮಿಯ ಕೃಪೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಬೇಕೆಂದು ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ಇಲಾಖೆಯ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಇಬ್ಬರೂ ಹಂಪಿ ಕೇವಲ ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಗುಚ್ಚವಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ. ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಉಗಮಕ್ಕೆ ನಾಂದಿಯಾದ ದೈವಶಕ್ತಿಯ ನೆಲೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿತು, ಹಂಪಿಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಂಕಣಬದ್ಧರಾಗಿ ಪಣತೊಡಬೇಕೆಂದು ಇಬ್ಬರೂ

ವೃತ್ತಿನಿರತ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಕೊಡಿ

ಹಲ್ಲೆಕೋರನ ಬಂಧನಕ್ಕೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ಫೋಟೊ ಮತ್ತು ವೀಡಿಯೋ ಗ್ರಾಫರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಆಗ್ರಹ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ರಾಜಧಾನಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ವೃತ್ತಿನಿರತ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕನ ಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಿದ ಪುಂಡರ ವಿರುದ್ಧ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಗ್ಗಿಹಿ ಹೊಸಪೇಟೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ಫೋಟೊ ಮತ್ತು ವೀಡಿಯೋ ಗ್ರಾಫರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್‌ವತಿಯಿಂದ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಎಂ.ಎಂ.ಶುಶಿ ಮೂಲಕ ಸಿಎಂಗೆ ಬುಧವಾರ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಸುರೇಶ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಶಿವಾಜಿನಗರದ ಶಮ್ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ ಮದುವೆ ಸಮಾರಂಭವೊಂದರ ವೀಡಿಯೋ ಶೂಟಿಂಗ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕನ ಮೇಲೆ ಕ್ಷುಲ್ಲಕ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಕೆಲ ಪುಂಡರ ಹಲ್ಲೆ

ನಡೆಸಿ ಗಾಯಗೊಳಿಸಿರುವುದು ಖಂಡನೀಯ. ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿಗಳಾಗಿ ಸ್ವಾವಲಂಬಿ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಿಗೂ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣೆ ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಂದ ವಂಚಿತ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನಾದರೂ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಈಗಾಗಲೇ ರಾಜ್ಯಸಂಘ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದು, ಕೂಡಲೇ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಹಲ್ಲೆ ಮಾಡಿದವರನ್ನು ಬಂಧಿಸಬೇಕು. ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಿದಾಗ

ಮಾತ್ರ ಹಲ್ಲೆಗಳು ಹತೋಟಿಗೆ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯ. ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವಹಿಸಿದರೆ ಉಗ್ರ ಹೋರಾಟ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಸಂಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ವೃತ್ತಿನಿರತ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡಬೇಕು. ಹಲ್ಲೆಗೊಳಗಾಗಿರುವ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಿ, ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮರುಕಳಿಸದಂತೆ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಗ್ಗಿಹಿಹಿ.

ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ತಾಯಬ್ ಹುಸೇನ್, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಎಂ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನಗೌಡ, ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ವಿ.ಸಂಜಯ್ ಭಲವಾದಿ, ಪಿ.ಮಾರುತಿ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಗಣೇಶ ಸೇರಿದಂತೆ ಸದಸ್ಯರು ಇದ್ದರು.

ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧಿವಿನಾಯಕ ಪ್ರಸನ್ನ

ಕೇರಳ ಮಾಂತ್ರಿಕ ಜ್ಯೋತಿಷ್ಯರು

ಕೇರಳದ ಮಹಾಯಾತ್ರಿ ಕುಟುಂಬಾತ್ಮನ ಪದ್ಧತಿಯಿಂದ ಶೀಘ್ರ ಪರಿಹಾರ

9880956386

ವಿದ್ಯೇ ಉದ್ಯೋಗ, ಲೈಂಗಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ, ಸ್ತ್ರೀ-ಪುರುಷ ಪ್ರೇಮವಿವಾಹಕ್ಕೆ ಯಂತ್ರ ಪೂಜೆ, ಮಾಟ-ಮಂತ್ರ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿದ್ದರೂ ಶೀಘ್ರ ಹಾಗೂ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರ ತಪ್ಪಿದ್ದು.

ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: ಪಂ.ಹೊದುವಾಳ್ ಎಸ್.ಬಿ.ಅಣ್ಣಪ್ಪ ಕುಮಾರನ್, ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧಿವಿನಾಯಕ ದೇವಸ್ಥಾನ ಹತ್ತಿರ(ಮನೆ), ಹೊಸಪೇಟೆ, ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ

ಮೈಮೇಲೆ ಹರಿದು ಬಟ್ಟೆ ಇದ್ದರೂ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ. ಕೈಯಲ್ಲೊಂದು ಕನ್ನಡ ಪತ್ರಿಕೆ ಇರಲಿ.

ಡಿ.ವಿ.ಜಿ.

ನಿತ್ಯ ಪಂಚಾಂಗ

ಮಾಸ: ಮೈಶಾಖ | ಸಂವತ್ಸರ: ಕ್ರೋಧಿ

23-05-2024 - ಗುರುವಾರ

Table with 2 columns: Time/Event and Details. Rows include: ತಿಥಿ: ಹುಣ್ಣಿಮೆ, ಪಕ್ಷ: ಶುಕ್ಲ, ನಕ್ಷತ್ರ: ವಿಶಾಖ, ಯೋಗ: ಪರಿಘ್ನ, ಕರಣ: ವಿಷ್ಣು, ಸೂರ್ಯೋದಯ: 05:43:59, ಸೂರ್ಯಾಸ್ತ: 19:03:42, ರಾಹು: 14:04-15:44, ಯಮುಘಂಡ: 05:44-07:24, ಗುಳಿಕೆ: 09:04-10:44

ತುಂಗಭದ್ರಾ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ

Table showing water levels for Tungabhadra. Columns: ಭೂವಾರ, ಗಂಭೀರತೆ, ಇಂದಿನ ಮಟ್ಟ, ಒಳ ಹರಿವು, ಹೊರ ಹರಿವು, ಇಂದಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಗರಿಷ್ಠ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಇದೇ ದಿನ, ಇಂದಿನ ಮಟ್ಟ, ಒಳ ಹರಿವು, ಹೊರ ಹರಿವು, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ.

ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸುತ್ತ ನಿಷೇಧಾಜ್ಞೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿ ಡಿಸಿ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಗದ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಮೇ 26 ರಂದು ನಗರದ 02 ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಇಇ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸುತ್ತ-ಮುತ್ತ 200 ಮೀಟರ್ ಒಳಗಿನ ಆವರಣವನ್ನು ಸೀಲ್ ಆಫ್ ಮಾಡಿ ಕಲಂ 144 ರ ಮೇರೆಗೆ ನಿಷೇಧಾಜ್ಞೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಯವರು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್ ಮಿಶ್ರಾ ಅವರು ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮೇ 24 ರಂದು "ವಿಶ್ವ ಸ್ವಿಜೋಫೋನಿಯ ದಿನಾಚರಣೆ" ಅಂಗವಾಗಿ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಫೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಗದ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ವಿಭಾಗ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ "ವಿಶ್ವ ಸ್ವಿಜೋಫೋನಿಯ ದಿನಾಚರಣೆ" ಅಂಗವಾಗಿ ಮೇ 24 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ ಆವರಣದಿಂದ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಫೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅಧಿಕಾರಿಯವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪುರಸಭೆಯ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ಜನ ಬೇಸರ ಅನಧಿಕೃತ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಡಬಲ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ವಸೂಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹಗರಿಯೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕು ಕೇಂದ್ರ ಪುರಸಭೆಯಾಗಿ ಭದ್ರಿಯಾಯಿತೆಂದು ಪಟ್ಟಣದ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಸಂತೋಷಕ್ಕೆಂತ ದುಡಿಮೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಮರೀಮಾಬ್ಬ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.



ಅವುಗಳಿಗೆ ಅನಧಿಕೃತವೆಂದು ನೋಂದಾಯಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ, ಇದೇ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಡಬಲ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ವಸೂಲಾತಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಹೊರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲೂ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ತೋಡಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಪುರಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಘರಂ-3 ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾದರೆ ಅನಧಿಕೃತವೆಂದು ನೋಂದಾಯಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ, ಇದೇ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಡಬಲ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ವಸೂಲಾತಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಹೊರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲೂ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ತೋಡಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಪುರಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಘರಂ-3 ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾದರೆ

ಪೂರ್ವ ಮುಂಗಾರು ಮಳೆ ಆರಂಭ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಅಗತ್ಯ ಸಿದ್ಧತೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಡಿಸಿ ಸೂಚನೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಗದ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪೂರ್ವ ಮುಂಗಾರು ಮಳೆ ಆರಂಭಗೊಂಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಳೆ ಹಾನಿಯಿಂದಾಗಿ ಸಂಭವಿಸಬಹುದಾದ ಅವಘಡಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಲು ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್ ಮಿಶ್ರಾ ಅವರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಗುಡುಗು-ಸಿಡಿಲಿನಿಂದ ಜನ-ಜಾನುವಾರು ಪ್ರಾಣಹಾನಿ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು, ಅಲ್ಲದ ಮಳೆ, ಸಿಡಿಲಿನಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಯಾವುದೇ ಹಾನಿ ವರದಿಯನ್ನು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಿದ್ದು, ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಕ್ಷಣವೇ ಆ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಕೈಗೊಂಡು ವರದಿ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ವಿದ್ಯುತ್ ಅವಘಡ ಉಂಟಾಗದಂತೆ ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ವಿದ್ಯುತ್ ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದೂರುಗಳಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಸ್ಪಂದಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಬಳಗದ ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಳೆ ನೀರು ಸರಾಗವಾಗಿ ಹರಿದು ಹೋಗಲು ರಾಜಕಾರಣಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ಚರಂಡಿ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಕೂಡಲೆ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹಲವು ಸಮಸ್ಯೆಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದರು.

ಇಂದು ಬಿಕ್ಕಿ ಮರಡಿ ದುರ್ಗಮ್ಮದೇವಿ ರಥೋತ್ಸವ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಟ್ಟೂರು ವಿಶಿಷ್ಟಾಚರಣೆ ಹೊಂದಿರುವ ಬಿಕ್ಕಿ ಮರಡಿ ದುರ್ಗಮ್ಮ ದೇವಿಯ ರಥೋತ್ಸವವು ಬೌದ್ಧ ಪೂರ್ಣಿಮೆಯ ದಿನ ಗುರುವಾರ ಸಂಜೆ ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ನೆರವೇರಲಿದೆ. ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಬಾಳೆ ಹಣ್ಣು, ಉತ್ತುತಿ, ಸೂರೆಬೆಲ್ಲ ಮಂಡಿಕ್ಕಿ ದವಸ ಎಸೆಯುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯ. ಆದರೆ ಕೊಟ್ಟೂರು ಕೆರೆ ಏರಿ ಮೇಲಿನ, ಬಿಕ್ಕಿ ಮರಡಿ ದುರ್ಗಮ್ಮ ದೇವಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಬಲಿ ಕೊಡದೆ, ಜೀವಂತ ಕೋಳಿಗಳನ್ನು ತರುವುದು ಇಲ್ಲಿನ ಒಂದು ವಿಶೇಷ.

ತೋಟಗಾರಿಕೆ ತರಬೇತಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಗದ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿಗೆ 09 ತಿಂಗಳ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರೈತ ಮಕ್ಕಳ ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಗರಿಯೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನ ಮಾಲವಿ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ 2024ರ ಜುಲೈ ರಿಂದ 2025 ರ ಮಾರ್ಚ್ 31 ರ ವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 09 ತಿಂಗಳ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಮೀಸಲಾತಿ ಕುರಿತು ಸರ್ಕಾರದ ಮೀಸಲಾತಿಗಳನ್ವಯ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ರೈತ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿರುವ ಗುರಿಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಸೇರ್ಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಕಲಿಕೆಯ ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುವುದು. ಆದರೆ, ವಸತಿ ನಿಲಯದಲ್ಲಿ ವಾಸ್ತವ್ಯದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಕಡ್ಡಾಯ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಶಿಷ್ಯವೇತನ (ಸ್ಟೈಪೆಂಡ್) ಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯವಂತರಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಆಯ್ಕೆಯು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಶಕ್ತನಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ಚಟುವಟಿಕೆ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಂತಹ ಯಾವುದೇ ದೈಹಿಕ ನ್ಯೂನತೆಯಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿರಬೇಕು. ಸಂದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಹಾಜರಾಗುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಾಜರಾಗಬೇಕು. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಂದರ್ಶನ ಪತ್ರ ಕಳುಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿ ಅಥವಾ ದೂ.08392-278588 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

ವಿಜ್ಞಾನ

ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದಲ್ಲಿ ಶಬ್ದ ಯಾಕೆ ಕೇಳಲ್ಲ?

ಆರ್.ಬಿ.ಗುರುಬಸವರಾಜ ನೀವು ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ನೌಕೆಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ನಿಮ್ಮ ಕಣ್ಣೆದುರಿಗೆ ಇನ್ನೊಂದು ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ನೌಕೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಸ್ಫೋಟವಾಯ್ತು ಎಂದು ಕೊಳ್ಳಿ, ಸ್ಫೋಟಗೊಂಡಾಗ ಅಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಶಬ್ದ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ ಅಲ್ಲವೇ? ಆದರೆ ಆ ಭಾರಿ ಶಬ್ದ ನಿಮ್ಮ ಕಿವಿಗೆ ತಾಕುವುದೇ ಇಲ್ಲ. ಯಾಕೆಂದರೆ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದಲ್ಲಿ ಶಬ್ದ ಪ್ರಸಾರವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದಲ್ಲಿ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ನೌಕೆ ಸ್ಫೋಟಗೊಂಡರೆ, ಕುದ್ಲರಹಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಅಪ್ಪಳಿಸಿದರೆ, ಸೂಪರ್ನೋವಾಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದರೆ, ಏನೇ ಆದರೂ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಮಾತ್ರ ಮೌನವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ನೌಕೆಯಲ್ಲಿ, ನಿಮ್ಮ ನೌಕೆಗೆ ಗಾಳಿಯಿಂದ ತುಂಬಿರುವ ಕಾರಣ ನೀವು ಅದರಲ್ಲಿನ ಇತರ ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಶಬ್ದವನ್ನು ಕೇಳಬಹುದು. ಆದರೆ ನೀವು ಇನ್ನೊಂದು ನೌಕೆಯ ಅಥವಾ ಇನ್ನಾವುದೇ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದ ಶಬ್ದವನ್ನು ಕೇಳಲು ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶವು ನಿರ್ವಾತವಾಗಿದ್ದು, ಶಬ್ದ ಪ್ರಸಾರವಾಗಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಮಾಧ್ಯಮ ಇಲ್ಲ. ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಶಬ್ದ ಸುಲಭವಾಗಿ ಪ್ರಸಾರವಾಗುತ್ತದೆ. ಗಾಳಿ, ನೀರಿನಂತಹ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಶಬ್ದ ಪ್ರಸಾರಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಯಾವುದೇ ಮಾಧ್ಯಮ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಅಲ್ಲಿ ಶಬ್ದ ಪ್ರಸಾರ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಯಾನಿಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಉಡುಪು ಧರಿಸಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿರಬಹುದು. ಈ ಉಡುಪಿನಲ್ಲಿ ಉಸಿರಾಡಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಅಮೃತಜನಕ ಸರಬರಾಜು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಅವರ ಮಾತು ಹೊರಗಿನ ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಗಗನಯಾನಿ ಪಕ್ಕದಲ್ಲೇ ಇದ್ದರೂ ಎಷ್ಟೇ ಕೂಗಿದರೂ ಅವರ ಮಾತು ಪರಸ್ಪರ ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಕಾಗಿ ಗಗನಯಾನಿಗಳು ಪರಸ್ಪರ ರೇಡಿಯೋ ತರಂಗಗಳನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಾರೆ. ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಉಡುಪುಗಳಲ್ಲಿ ದ್ವಿಮುಖ ರೇಡಿಯೋ ಸಂವಹನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ರೇಡಿಯೋ ಬೆಳಕಿನಂತೆಯೇ ವಿದ್ಯುತ್ಕಾಂತೀಯ ವಿಕಿರಣದ ಒಂದು ರೂಪವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಆದ್ದರಿಂದ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದ ನಿರ್ವಾತದ ಮೂಲಕ ಚಿನ್ನಾಗಿ ಚಲಿಸಬಹುದು. ಗಗನಯಾನಿಗಳ ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಮಿಟರ್ ಧ್ವನಿ ತರಂಗ ರೂಪವನ್ನು ರೇಡಿಯೋ ತರಂಗ ರೂಪಕ್ಕೆ ಪರಿವರ್ತಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ರೇಡಿಯೋ ತರಂಗಗಳನ್ನು ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದ ಮೂಲಕ ಇತರ ಗಗನಯಾನಿಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಇತರ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಕೇಳಲು ಧ್ವನಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.



ಜಿಲ್ಲಾಸ್ಪತ್ರಿಗೆ ಡಿ.ಸಿ. ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಭೇಟಿ: ಪರಿಶೀಲನೆ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಟ್ಟೂರು ಜಿಲ್ಲಾಸ್ಪತ್ರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಅವರು ಮೇ 20 ರಂದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾಸ್ಪತ್ರಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಅವರು ಸ್ವತಃ ತಾವೇ ಮುದ್ದಾಗಿ ರೋಗಿಗಳ ವಾರ್ಡ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಅವರ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಚಾರಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅಲ್ಲಿ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಔಷಧ ಉಗ್ರಾಣವನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮವಾದ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಹಾಗೂ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

ಡಿ.ಇಎಲ್.ಇಡಿ ಕೋರ್ಸ್ ದಾಖಲಾತಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಗದ ಜಿಲ್ಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಥಮ ವರ್ಷದ ಡಿ.ಇಎಲ್.ಇಡಿ ಕೋರ್ಸ್ ದಾಖಲಾತಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಡಯೆಕ್ಷನ್ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಸಕ್ತರು ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಅಥವಾ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.schooleducation.kar.nic.in ನಿಂದ ಪಡೆದು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಜೂನ್ 05 ರೊಳಗಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ www.schooleducation.kar.nic.in ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೊ.9964891659, 9449380535 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.